

К. В. КИСЕЛЕВ

*Заместитель Председателя
Совета Министров БССР
и Министр Иностранных Дел БССР*

БЕЛОРУССКАЯ ССР — В ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

26 июня 1955 года исполнилось 10 лет со дня подписания Устава Организации Объединенных Наций, 10 лет со дня существования ООН.

Организация Объединенных Наций родилась в огне освободительной борьбы народов против германского фашизма и японского милитаризма. Эта международная Организация создавалась для того, чтобы осуществить такое международное сотрудничество больших и малых стран, которое в наибольшей мере отвечало бы интересам всех миролюбивых государств и в котором во имя интересов мира и безопасности народов объединялись бы усилия государств с различными общественно-политическими системами.

Организация Объединенных Наций была создана для поддержания и укрепления мира и безопасности народов, развития дружественных отношений между нациями на основе уважения принципа равноправия и самоопределения народов, осуществления международного сотрудничества на основе суверенного равенства государств и уважения к правам человека и основным свободам для всех народов, без различия расы, пола, языка и религии.

Основным принципом Организации Объединенных Наций является принцип единогласия пяти постоянных членов главного органа этой организации—Совета Безопасности, — на который возложена Уставом главная ответственность за поддержание мира и безопасности.

Советскому Союзу принадлежит особая роль в создании этой Международной Организации, в подготовке и выработке ее Устава. Устав возложил на вновь созданную Организацию важные и ответственные задачи. Он обязал ее поддерживать международный мир и безопасность. Устав предписал ООН обязанность разрешать мирным путем международные споры и развивать дружественные отношения между народами на основе принципа равноправия и самоопределения. На Организацию была возложена также задача осу-

ществлять международное сотрудничество в разрешении международных проблем и обязанность быть центром для согласования действий народов в достижении этих общих целей.

О чем же свидетельствует опыт минувшего десятилетия, как справилась ООН с выполнением этих важных для всего человечества задач?

Этот опыт со всей убедительностью говорит о том, что в настоящее время ООН далека от выполнения роли международной организации мира и безопасности, какой она должна быть согласно ее Уставу и какой ее хотят видеть миролюбивые народы. Под эгидой Соединенных Штатов Америки, правящие круги которых проводят откровенно экспансионистский курс внешней политики—политики «с позиции силы», в этой Организации было создано агрессивное ядро, состоящее из ряда зависимых от США государств, которое стремится превратить ООН из инструмента миролюбивой политики в инструмент агрессивной политики, политики Северо-атлантического блока, острин которого направлено против Советского Союза, против Китайской Народной Республики, против стран народной демократии. Особенно недопустимой была деятельность ООН в те годы, когда ее имя и голубой флаг были использованы для прикрытия и оправдания американской агрессии в Корее. Неправильный ущерб престижу ООН наносится агрессивными империалистическими кругами США и их партнеров, проводящими враждебную политику по отношению к великому 600-миллионному китайскому народу, препятствующими осуществлению его законных прав в ООН. Агрессивный характер американского внешнеполитического курса находит свои проявления в ООН в стремлении сорвать все предложения и мероприятия, направленные на укрепление мира и безопасности народов.

Этому агрессивному внешнеполитическому курсу США и их партнеров по Северо-атлантическому пакту противостоит миро-